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Τρόπους να επιλυθούν οι κρίσεις παρουσίασε ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Η υγειονομική κρίση, η διαρκής κοινωνική αστάθεια στην 
Συρία καθώς και τα προβλήματα και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει η Ορθοδοξία ανά τον κόσμο σήμερα 
απασχόλησαν το συνέδριο του Κινήματος Ορθόδοξης Νεολαίας 
το οποίο πραγματοποιήθηκε στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου 
Αλ Χουμίρα στην κοιλάδα Νάσαρι στη Συρία, παρουσία του 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη.

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Συμμετείχαν αντιπροσωπείες μελών από τον Λίβανο και από άλλες περιοχές του 
Πατριαρχείου. Μετά το αρχικό καλωσόρισμα από τον Γενικό Γραμματέα του 
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Κινήματος προς τον Προκαθήμενο της εν Αντιοχεία Εκκλησίας και τους συνέδρους 
παρουσιάστηκαν οι στόχοι που έχουν τεθεί και ο σκοπός του συνεδρίου.

Στην εναρκτήρια ομιλία που έκανε ο Πατριάρχης κκ. Ιωάννης στάθηκε ιδιαίτερα 
στα προβλήματα τα οποία αναδεικνύονται συχνά στη Συρία τονίζοντας ότι ο 
ρόλος του Πατριάρχη και των Επισκόπων είναι να μαρτυρούν την δικαιοσύνη και 
αυτή δεν είναι άλλη από αυτή την οποία κηρύττει ο Χριστός στο ευαγγέλιο.

Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στις προκλήσεις που πολλές φορές 
καλείται να αντιμετωπίσει και η Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο Μακαριώτατος 
ξεκαθάρισε πως κάθε μορφή διαφθοράς δεν αρμόζει στους κόλπους της Εκκλησίας 
καθώς αυτή η Νύμφη Χριστού. Για αυτό επεσήμανε ότι αμαρτία με αμαρτία 
διαφέρει και το φαινόμενο αυτό θα πρέπει να εκριζώνεται καθώς η Εκκλησία δεν 
αγκαλιάζει τέτοιες συμπεριφορές.



Επόμενο θέμα που σχολίασε ο Πατριάρχης Αντιοχείας ήταν τα Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, το διαδίκτυο και η χρήση του. Όπως ανέφερε 
“πολλές φορές είδαμε να γίνεται λανθασμένη χρήση του διαδικτύου και από εκεί, 
παρά την καλή αποστολή που μπορεί να έχουν, να γίνεται διαστρέβλωση της 
αλήθειας με αποτέλεσμα να προκαλείται θόρυβος”, ενώ επεσήμανε προς όλους να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να κάνουν ορθή χρήση των μέσων αυτών για το 
καλό της Εκκλησίας.



Καταλήγοντας, αφού πρώτα παρουσίασε τα πρόσφατα προβλήματα που 
ανέκυψαν στην τοπική Εκκλησία, πρότεινε να κινηθούν σε τρεις άξονες 
για την αντιμετώπισή τους. 

Πρώτον, αμοιβαία αλληλεγγύη σε πνευματικό και υλικό επίπεδο. Δεύτερον, 
συνεργασία και ανταλλαγή απόψεων με όλους. Τρίτον, να επιδείξουν εμπιστοσύνη 
μεταξύ τους καθώς αυτή πολλές φορές δείχνει να απομακρύνεται από την 
εκκλησιαστική ζωή.



Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος με τον Πατριάρχη να εύχεται σε όλους να 
συνεχίζουν με την βοήθεια του Θεού την προσπάθεια την οποία έχουν ξεκινήσει.

Χθες, Κυριακή του Ασώτου, ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης 
προεξήρχε στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στο καθολικό της Μονής. 
Στο κήρυγμά του τόνισε ότι ο Θεός μέσα από τη μετάνοια την οποία 
δείχνουμε μας καλεί να επιστρέψουμε στο Πατρικό μας σπίτι, που δεν 



είναι άλλο από την Εκκλησία του Χριστού. 




